

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ



**матеріали
науково-практичних конференцій
здобувачів вищої освіти
за результатами проходження
виробничих практик**

***«Сучасний стан і перспективи
вдосконалення практичної підготовки
здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів»***

Випуск 14

Полтава – 2023

УДК 378.147.88 : 33
ББК 74.58 : 65

Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів: Збірник доповідей науково-практичних конференцій студентів за результатами проходження виробничих та технологічних практик, випуск 14, 2023 р. Полтава : ПДАУ, 2023. 151 с.

Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради факультету обліку та фінансів від 27 березня 2023 р., протокол № 9.

Редакційна колегія:

Дорогань-Писаренко Людмила – декан факультету обліку та фінансів;

Безкровний Олександр – заступник декана факультету обліку та фінансів;

Лега Ольга – професор кафедри обліку і оподаткування;

Краснікова Оксана – доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування;

Приходько Сергій – доцент гуманітарних і соціальних дисциплін.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на науково-практичних конференціях студентів за результатами виробничих практик по спеціальностях факультету «Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів». У публікаціях висвітлено досвід практичної роботи суб'єктів підприємницької діяльності, зокрема аграрних підприємств, бюджетних закладів, фінансово-кредитних установ, банків, страхових компаній, політичних організацій тощо залежно тематичної спрямованості та видів виробничих практик, які проходять здобувачів вищої освіти за освітньо-професійними програмами: облік і оподаткування, фінанси, банківська справа та страхування, політологія першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів.

<i>Кривошея Вікторія</i>	
Сутність та методи управління банківським ризиком.....	131
<i>Мірошніченко Маргарита</i>	
Оборотні активи як вагома складова ефективності виробництва.....	133
<i>М'яло Юлія</i>	
Операційний леверидж як джерело збільшення прибутку.....	135
<i>Румянцева Юлія</i>	
Сутність та особливості функціонування дистанційного банківського обслуговування.....	137
<i>Стоян Анна</i>	
Особливості кредитування сільськогосподарських товаровиробників.....	139
<i>Томілін Олексій, Бабенко Анастасія</i>	
Управління фінансовою стійкістю підприємств.....	140
<i>Томілін Олексій, Білик Сергій</i>	
Особливості управління основними засобами.....	142
<i>Томілін Олексій, Ліс Віталій</i>	
Управління інвестиційною діяльністю підприємства.....	144
<i>Шейко Антон</i>	
Дослідження ділової активності підприємства.....	146
СЕКЦІЯ 3. ПОЛІТОЛОГІЯ	
<i>Ходієнко Павло</i>	
Асоціації органів місцевого самоврядування: принципи та форми діяльності.....	149

тва.

Таким чином, основною особливістю ефективного використання основних засобів є вирішення питання підвищення ефективності вжитку основних виробничих фондів, так як від цього залежить фінансовий стан та конкурентоспроможність самого підприємства.

Список використаних джерел:

1. Бредіхін В. М., Янченко Н. В., Мокрицька І. Ю. Основні засоби та ефективність їх використання. *Комунальне господарство міст*. 2020. т. 5. вип. № 158. С. 90–95.

2. Єгорова О. В., Дорогань-Писаренко Л. О., Рудіч А. І. Аналіз використання основних засобів сільськогосподарських підприємств: галузевий аспект. *Економічний аналіз*. 2016. Т. 26. № 1. С.106–112.

3. Поповиченко І. В., Спірідонова К. О., Загустіна А. Є. Основні напрями підвищення ефективності використання основних фондів в сучасних умовах господарювання. *Економічний простір*. 2019. № 145. С. 149–159. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/есpros_2019_145_14. (дата звернення 13.03.2023р.).

4. Мостенська Т. Г., Ковтун О. А. Теоретичні підходи до управління основними засобами підприємства. *Ефективна економіка*. 2020. № 1. URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=7695> (дата звернення: 13.03.2023р.).

5. Томілін О. О., Гаврилова О. А., Мирошніченко А. О. Теорія бухгалтерського обліку : навч. посіб. Полтава: „Оріяна”, 2011. 305 с. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/8881> (дата звернення – 13.03.2023 р.)

Томілін Олексій, д.е.н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування

Ліс Віталій, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, СВО «Магістр»

УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА

Інвестиції є могутньою рушійною силою подальшого розвитку національної економіки та життєвого рівня населення. Інвестиції представляють собою використання фінансових ресурсів у формі довгострокових вкладень капіталу (капіталовкладень).

Поняття інвестиції включає економічні ресурси, які можуть бути використані для збільшення реального капіталу підприємства. Це можуть бути грошові кошти або інші види цінностей, спрямовані на придбання та створення нової техніки, споруд, будинків, доріг, мостів, транспортних засобів та інших інженерних споруд. Сюди входять витрати на технологічне обладнання, наукові дослідження, створення інтелектуального продукту як основного важливого фактора сучасного розвитку національної економіки. Сутність інвестицій полягає в тому, що в результаті вкладення фінансового капіталу, майнових та інтелектуальних цінностей у підприємницьку чи іншу діяльність створюється дохід (прибуток) [3. с. 90].

Інвестиційна діяльність має забезпечити приріст капіталу, який був би

достатнім, щоб винагородити інвестора за ризик вкладення фінансових ресурсів, компенсувати втрати від інфляції в майбутньому і відшкодувати його відмову від споживання наявних коштів у поточному періоді [1, с. 136].

Інвестиційно-інноваційна діяльність – це об'єктивно обумовлений, системний цілеспрямований комплекс заходів, пов'язаних із економічним обґрунтуванням необхідності інвестицій, пошуком і вибором інвестиційних ресурсів, спрямованих на використання наукових розробок, упровадження новацій, принципово нових видів продукції, техніки і технології з метою одержання прибутку або соціального ефекту. Окремі автори вважають, що інвестиційна діяльність – це діяльність підприємства, яка передбачає вкладення коштів підприємства (власних чи залучених) в основні засоби, інші необоротні або фінансові активи. Тобто це діяльність, пов'язана зі здійсненням інвестицій у статутні капітали інших суб'єктів ринку, корпоративні або державні цінні папери з метою отримання доходу від володіння ними [50, с. 95].

Мета управління реальними інвестиціями це – оцінка найефективніших реальних інвестиційних проєктів і забезпечення реалізації окремих інвестиційних програм. Управління реальними інвестиціями представляє собою систему оцінки і реалізації найбільш ефективних реальних інвестиційних проєктів, які направлені на забезпечення досягнення його інвестиційних цілей.

З метою покращення становища в сфері інвестиційної діяльності необхідно вжити наступні заходи: забезпечити стабільну нормативно-правову базу з метою покращенню інвестиційного клімату; забезпечити стимулювання щодо збільшення інвестицій у агропромисловій галузі; забезпечити залучення іноземних інвестицій за допомогою додаткових пільг та знижених (пільгових) відсоткових ставок у банках; забезпечити активну підтримку вітчизняного аграрного виробника з метою покращення його конкурентоспроможності на ринку товарів [4]. Ефективність управління інвестиційною діяльністю підприємства забезпечується за рахунок реалізації наступних принципів: інтегрованість із загальною системою управління підприємством; комплексний та системний підхід до формування управлінських рішень; динамізм управління, що враховує зміну факторів зовнішнього середовища підприємства, темпів економічного розвитку, фінансового стану підприємства, форм організації виробництва і фінансової діяльності тощо; ефективність та економічну обґрунтованість управлінських рішень; орієнтованість управління інвестиційною діяльністю на стратегічні цілі розвитку підприємства, а також узгодженість із ними; наявність зворотного зв'язку [6].

Потребують подальшого дослідження питання, які спрямовані на пошук методологічних підходів до дослідження питання розвитку інвестиційної діяльності агропромислового виробництва, подальшого розвитку наукової дискусії щодо проблем формування інвестиційної привабливості аграрного сектора економіки.

Список використаних джерел:

1. Аранчій В. І., Томілін О. О., Дорогань-Писаренко Л. О. Фінансовий менеджмент: навч. посібник. РВВ ПДАУ. 2021. 300 с/ URL[^] <http://dSPACE.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/10970> (lfnf pdthytyuz 14/03/2023h)/

2. Шелудько В. М. Фінансовий менеджмент : підручник. Київ : Знання, 2006. 439 с.

3. Томілін О. О., Безкровний О. В. Наукові основи становлення та розвитку інвестиційної діяльності: секторальний аспект. Розділ: Соціально-економічний розвиток міст в умовах децентралізації (колективна монографія) / за ред. Л.М. Ільч. К.: Київський університет ім. Б. Грінченка. 2020. С. 89–101. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/8849> (дата звернення 14.03.2023 р.).

4. Томілін О. О. Вплив інвестиційної діяльності на формування міжгалузевих відносин Полтавської області. *Економічний простір: збірник наукових праць Придніпровської державної академії будівництва та архітектури*. № 65. Дніпропетровськ: ПДАБА, 2012. С. 138–146. URL : <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/1663> (дата звернення 15.03.2023р.).

5. Литвин З. Б. Необхідність аналізу інвестиційно-інноваційної діяльності підприємства в сучасних умовах господарювання. *Економічний аналіз*. 2016. Т. 25, № 2. С. 99–107. URL : http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecan_2016_25%282%29_14 (Дата звернення 12.03.2023р.).

6. Сімкова Т. О., Байда О. К. Формування системи управління інвестиційною діяльністю підприємства. *Ефективна економіка*. 2020. № 12. URL : <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=8465> (дата звернення 16.03.2023р.).

Шейко Антон, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, СВО «Бакалавр»

Дроботя Яна, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

ДОСЛІДЖЕННЯ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Функціонування сучасного підприємства окреслюється високим рівнем динамічності відносно зовнішнього і внутрішнього середовища, що вимагає постійного пошуку методів здійснення управління, що ще не задіяні підприємством. Управління, що акцентоване на скороченні операційного та фінансового циклів суб'єкту – метод, який базується на дослідженні ділової активності підприємства. Даний метод не в повній мірі використовують вітчизняні підприємства, що й обумовлює необхідність дослідження.

Ділова активність окреслює ефективність використання оборотних активів. Варто відзначити, що ділова активність – характеристика менеджменту в межах підприємства, характеристика ефективності його рішень.

Ділову активність підприємства відображають показники обертання і тривалості обороту. Звісно, для будь-якого господарюючого суб'єкту краще коли кошти вивільняються якомога швидше, однак існують певні технологічні процеси від яких неможливо відмовитись. Саме вдалий менеджмент дозволяє оптимізувати ці технологічні процеси, тим самим прискорюючи вивільнення прибутку підприємства.

Досліджуючи ділову активність суб'єкту, варто акцентувати на тому, що